

盐都警方开展“乡约万家 平安守护”巡回宣传活动

把安全送到村民家门口

□记者 唐承兵 汪雪霞



民警向村民宣传反诈知识(警方供图)

人头攒动,掌声如雷,欢笑声此起彼伏……当春日暖阳洒进乡村舞台,安全知识与文艺节目“合体登场”,这场宣讲既有看头,更有门道!氛围感直接拉满!为持续推进农村安全宣传进村入户,推动“全民防范”理念落地生根,4月18日下午,盐都区“乡约万家 平安守护”巡回宣传活动首站在学富镇蒋河村成功举办,活动多维度宣传了安全知识,进一步提升村民的安全防范意识,助力营造平安和谐的社会环境。

活动正式开始前,盐都民警早早来到现场,组织村民集中观看交通警示教育片,一个个真实案例发人深省。与此同时,民警现场发放宣传资料,结合农村出行特点耐心讲解交通法规,引导村民树立“守法规、讲礼让、重安全”的出行理念。除了交通安全,反诈宣传也同步展开,民警结合近年来高发的电信网络诈骗类型,现场揭示常见诈骗套路,提醒村民“不听、不信、不转账”,提高防范意识,守好自己的“钱袋子”,把平安理念送进千家万户。

小品《速度与激情》以真实案例为蓝本展现超速、飙车的后果,警示村民守法驾驶、珍爱生命;歌曲《爱在斑马

线》传递“文明出行从我做起”的生活态度;打鼓说唱《全民反诈 都在行动》将村民带入情境,用生动形象的方式揭示常见诈骗手法,提醒大家守住“钱袋子”……

当天的活动现场气氛热烈,活动以“走村入户唠安全 乡村万家都平安”为主题,盐都警方结合村民日常出行习惯,通过播放宣传视频、发放宣传手册、现场讲解安全展板、表演互动等方式,引导村民自觉遵守交通规则,提高反诈意识。警方还通过与村民积极互动,切实将防范知识送到村民身边,为村民们带来有干货、有趣味、有温度的宣传新体验。

本次活动的成功举办,是安全知识走进基层的生动实践,更是盐都警方守护辖区村民幸福生活的暖心行动,进一步筑牢了盐都安全防线。“本次巡回宣传活动是推进平安盐都建设的重要举措。后续,我们将持续深入更多村居,根据不同地区的实际需求,有针对性地开展宣传活动,不断织密安全防护网,切实提升村民的安全感和满意度。”盐城市公安局交通警察支队盐都大队楼王中队中队长瞿军成说道。

万元购物卡不慎遗失 民警寻回获赠锦旗

“警察同志,真是太感谢你们了,这面锦旗一定要收下……”4月16日上午,市民魏先生(化名)手持一面印有“人民警察为人民 尽心尽力暖民心”字样的锦旗,专程来到盐城市公安局亭湖分局新洋派出所,以感谢民警帮其找回遗失财物。

近日,魏先生焦急地报警求助,称其为员工准备的十张总价值万元的购物卡“不翼而飞”。这些购物卡原本是准备作为员工福利发放的,丢失后他四下寻找未果。更令人担忧的是,经与超市确认,这些不记名购物卡无法挂失,随时可能被人冒用。

接到求助后,民警立即展开调查。通过细致询问,民警了解到魏先生事前曾到饭店用餐,极有可能是在往返途中不慎遗失。随后,民警线上线下同时展开寻找。然而,经过数小时的搜寻,仍未发现购物卡踪迹。

转机出现在民警的一个关键提问:

“你还记得购物卡卡号吗?”幸运的是,细心的魏先生在购卡时拍摄了卡号。凭借这一重要线索,民警设法与发卡管理方取得联系,尝试调取购物卡的使用情况。功夫不负有心人,经查询,发现其中一张购物卡被绑定了手机号,几经周折,民警最终成功联系到捡拾男子,在耐心沟通下,对方表示同意归还。

在民警的见证下,购物卡被如数归还给魏先生,面对失而复得的购物卡,他既惊喜又感激。事后,特意订做了一面锦旗,专程送到派出所,于是便出现了开头的一幕。

民警提醒:在日常生活中要提高安全意识,妥善保管贵重物品。如遇类似情况,应及时报警求助,公安机关将尽全力为市民提供帮助。同时,也呼吁市民,拾金不昧是中华民族的传统美德,捡拾到他人财物应及时归还或交由警方处理。

潘霖 仇才波

爱她! 守护她!

今年4月22日是第56个世界地球日,也是“绿水青山就是金山银山”理念提出20周年。近年来,盐城公安积极融入绿色发展大局,以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为抓手,创新建立“生态警务”,为全球生态治理和滨海地区可持续发展贡献公安力量。

4月15日,东台市公安局琼港海防派出所志愿服务队在条子泥湿地巡护时,发现游客试图用无人机近距离拍摄觅食鸟儿,立即上前劝阻,保证了鸟儿安全。

东台条子泥湿地是全球重要的滨海湿地生态系统之一。十年前,东台条子泥周边开始围垦,大量人员涌入,为更好服务保障,流动的“帐篷警务室”遍地开花,这就是最早的条子泥“生态警务”。

现如今,条子泥湿地岸绿滩美、鱼鸥翔集,“生态警务”有了更多“模样”,其中有“破”也有“合”——打破部门界限,联合农业农村、水利、渔政等职能部门攻克生态难题;打破警民界限,整合社区干部、网格员、渔民等力量排查安全隐患;打破传统手段界限,融合大数据资源提升监管保护效能……

春意渐浓,大丰麋鹿国家级自然保护区内幼鹿接连诞生,为湿地带来新生的喜悦。大丰区公安局草庙派出所与保护区成立“护鹿联盟”,共同守护这些“湿地精灵”。3月15日,两只麋鹿闯入农田踩坏作物并被围栏网围住,村民报警后,民警联合保护区、自然资源规划局、农业农村局迅速解救,事后村民通过“救助+化解”机制获批农作物理赔金。这套机制传递着人与自然和谐共生的智慧理念。

从群防群治到联勤联动,从护佑湿地安澜到保护生物多样性,盐城公安以协同增效实现“共治”、凝聚“共识”“共享”美丽生态。

4月4日上午8时许,渔民发现一条一米多长的江豚搁浅在射阳港闸东侧的海滩上,射阳县公安局射阳河闸海防派出所民警通过无人机定位到搁浅位置,立即启动野生动物救助机制,与海警、渔政等部门协作,成功将江豚护送回大海。

盐城拥有全省最长的海岸线、最广的海域面积,一双双“鹰眼”全天候关注着沿海的人来船往、潮涨潮落。盐城公安积极探索“智慧海防”,守护这份全人类的宝贵财富。

“行动!”3月18日,射阳县

公安局成功破获一起非法捕捞案,抓获犯罪嫌疑人4名。盐城公安依托射阳沿海治安防控中心,全量采集“湖河海、林田、港口、码头”等基础数据,精准绘制沿海三维电子地图,搭建船舶走私、非法捕捞、海滩防溺水等实战模型,为海洋生态保护设置层层“滤网”。

然而,在盐城,“生态警务”的概念不止打击违法犯罪行为,还持续推出创新举措,促进“绿水青山”更好更快转化为“金山银山”。随着风电、储能、LNG等一批大型产业工程和特色小镇、生态廊道等项目在盐城沿海加速布局,盐城公安依托“一警365·亲清在一企”活动,精准对接沿海100余家企业需求,协调解决涉企实际问题60余件;将边境通行证办理等海防行政许可融入“盐之e警”,建成3个沿海综合治理服务中心。

“现在出海很方便的,手机上点点就行……”4月2日,出海的王师傅说,使用“进出港报备”微信小程序,足不出户就可以进行船舶备案、进出港和随船人员报备等操作,上面还会发布办事指南和海上交通管制等安全提示与预警信息,提升渔民自我保护意识和能力。

亭湖区黄尖镇,这片黄海之滨的丹顶鹤故乡、世界自然遗产核心区,碳汇林如绿色海绵吸附着二氧化碳,其“林业碳汇抵消碳排放”的创新实践正成为生态治理的“中国样本”。守护这片“会呼吸的森林”,盐城公安以“防”字为先,构建起“人防、技防、制防”三位一体的立体防护网。

“烟头请掐灭在防爆盒里,林区干燥,一点火星都大意不得。”4月5日清晨,盐城市公安局亭湖分局黄尖派出所民警采用车巡和步巡相结合的方式,对景区重点区域和人员密集场所开展巡逻防控,遇见游客便驻足提醒。这样的“移动防火课堂”每天要重复上百次。盐城公安高度重视森林防火工作,构建全天候防控体系,联合林业部门组织防火演练、开设防火讲堂,增强全民防火护林意识,盐城森林防火连续多年保持“零火情”。

从碳汇林的火星防控到文旅活动的风险预判,从运输动脉的安全改造到产业工人的意识提升,盐城公安以超前防控构筑起立体护林网络,让“绿水青山”在严密防护中持续释放“金山银山”的发展动能。

赵珊珊